
 
 

 

 

Comunicado Direção EFG-NL 36/2020 

Assunto: resultado consulta aos pais sobre retorno às aulas presenciais em 2020 

Para: pais ou responsável  
 

 

 

Resultado da consulta aos pais  

 

 

Justificativa 
Considerando a situação atual da pandemia, o desenvolvimento de tratamentos e 

vacinas, a possibilidade da liberação do retorno das aulas presenciais e, em especial, a 

falta de unidade em relação às informações, comportamentos e enfrentamento em 

relação à Covid-19, faz-se necessário buscar entender a posição, comportamento e 

postura das famílias dos alunos, bem como consultá-los sobre a possível volta às aulas 

presenciais ainda em 2020, haja vista os riscos. 
 

Objetivo: 

Identificar o perfil familiar dos alunos, riscos e comportamentos em relação à Covid-

19, bem como a posição dos responsáveis em relação ao retorno das aulas presenciais 

ainda em 2020. 

 

Público: 

Responsáveis pelos alunos da EFG Nova Lima. 

 

Época: 
Outubro/2020. 

 

Metodologia: 

Formulário online. 

 

Universo: 
O tamanho do universo abrangido pela pesquisa é de 160 famílias de alunos. 

 

Amostra: 

118 responsáveis pelos alunos, não sendo constatada resposta de mais de um 

responsável pelo mesmo aluno, portanto, representando 118 famílias, havendo, no 

entanto, famílias com mais de um aluno. 

 

 



 
 

 

Erro amostral: 

O erro amostral calculado para a pesquisa se situa entre 4% e 5%. Devido ao fato do 

universo ser pequeno, foi usado fator de correção no cálculo. 

 

Nível de Confiança: 

O nível de confiança da pesquisa é de 95,5%. Devido ao fato do universo ser pequeno, 

foi usado fator de correção no cálculo. 

 

Conforme resultados, fica evidente que uma minoria (7%) tem convicção em relação 

ao retorno às aulas presenciais e, havendo o retorno às aulas presenciais, apenas 9% 

tem posição firme quanto a permitirem que retornem a frequentar a escola. Nota-se, 

também, que, de forma geral, os respondentes, independente da posição em relação ao 

retorno das aulas presenciais, estão informados sobre a Covid-19 (91%) e suas 

consequências (90%) e estão dispostos a tomar a vacina (93%). Deve-se considerar, 

ainda, que uma grande parte, 63%, não está disposta a assinar um termo de 

responsabilidade para o aluno voltar a frequentar a escola. 

 

Conclusão 

 

A partir da análise das respostas, evidencia-se que o retorno às aulas ainda em 2020 

não é desejado, o que pode ser devido ao perfil de risco das famílias, tendo parte 

significativa destas com membros portadores de risco e com contato com outras 

pessoas do grupo de risco. O fato de grande parte das famílias terem quatro ou mais 

membros, o que pode gerar mais contatos, e 95% destas ainda não ter tido nenhum 

caso de Covid-19, o alto índice de conhecimento sobre a doença, seus problemas e 

suas sequelas, também podem contribuir para o entendimento da posição em relação 

ao não retorno às aulas presenciais. 

 

A partir de análise léxica não aprofundada das respostas à pergunta “Opcional: escreva 

aqui caso tenha alguma sugestão ou consideração a fazer.”, percebe-se a preocupação 

com o retorno da aula presencial antes de se ter vacina. 
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